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Formulář AP MAS pro OPZ+
  Verze: 1.0  Stav: Uveřejněno

Vyplňte název akčního plánu MAS pro OPZ+
Akční plán pro OPZ+ MAS Rozkvět, z.s.

1 Cílové skupiny

1.1 Označení CS včetně její velikosti ve vazbě na stanovené 
hodnoty indikátorů

Název cílové skupiny
Osoby ohrožené sociálním vyloučením a příjmovou chudobou

Uveďte charakteristiku cílové skupiny, pokud relevantní i její podrobnější členění

Analýza identifikovala v rámci typicky venkovského zájmového území MAS několik dílčích 
cíl. podskupin, které sumárně zahrnujeme do skupiny “Osoby ohrožené sociálním vyloučením a 
příjmovou chudobou“, vzhledem k provázanosti jejich hendikepů – seniory (CS1), rodiny 
s dětmi (CS2), děti a dospívající (CS3).  

Senioři (CS1) tvoří cca 20% obyv. na území MAS, cca 5tisíc os., z čehož odhadujeme 15% osob 
ohrožených soc. vyloučením a 10 (muži)-25(ženy)% osob ohrožených příjmovou chudobou. 
Problém chudoby zvyšuje venkovský charakter regionu. Klíčovými problémy CS1 jsou sociální 
izolace i v rámci komunity, sociální a zdravotní znevýhodnění. Soc. izolace prohloubila další 
problémy CS. Potřebou je zaktivizovat CS1 v rámci komunity a přivést jednotlivce k participaci 
na aktivitách komunity a činnostech, které zvýší jejich zapojování se do života v obci/komunitě.

U podskupiny CS2. Rodiny s dětmi souvisí ohrožení sociálním vyloučením také 
s ekonom. kontextem, problémem je nedostatečná kapacita služeb, které umožňují slaďování 
péče o děti s prací, a nedostatečná nabídka aktivit, které podporují a rozvíjí přirozené vazby 
v komunitě. Jestliže děti do 15 let tvoří cca 16% obyv. území MAS, pak CS2. čítá cca 12,5 tisíce 
osob. Příjmová chudoba se týká cca 10% (ženy jsou ohroženy více, cca 14%), současně 
odhadujeme celkově 15% osob ohrožených soc. vyloučením.

CS2. je potřeba podpořit v rámci posilování rodinných vazeb, více zaktivizovat v rámci místních 
komunit a vytvořit podmínky pro participaci, aktivní zapojení do komunitního života a rozvoj 
přirozených komunitních vazeb, také ve vazbě CS3., kde problém soc. izolace se částečně odvíjí 
od situace v rodinách, rozvíjí se sociopatologické jevy porušující sociální, morální nebo právní 
normy společnosti a snižují akceptovatelnost jedince v komunitě.
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Popište existující bariéry, které CS brání účinně řešit dané problémy a naplňovat svoje potřeby

Mezi hlavní bariéry, společné pro všechny dílčí podskupiny CS,patří:

ekonom.bariéry,chudoba
bariéry omezující slaďování rodinného života a práce jednotlivce a související soc. izolace 
od komunity
soc. izolovanost, nedostatečná míra integrace osob do aktivit širší místní komunity
nedostatečná orientace v komunitě a společnosti
nedostatečná mezigenerační komunikace, ztráta přirozených vazeb v rodině, komunitě
pasivita
nízká sebedůvěra, neochota jednotlivců z CS k „přiznání si“ vlastních problémů a jejich 
neřešení
chybějící místní lídři, kteří by byly schopní nebo ochotní komunitu aktivizovat 
omezená dopravní dostupnost, časová i finanční náročnost „aktivizační nabídky“ mimo 
komunitu
chybějící formáty „komunitní péče“, nedostatečné možnosti a kompetence
nedostatek zázemí pro rozvoj komunitní práce, aktivizaci a participaci CS
odchod aktivních jedinců z komunity, ztráta kontaktů a motivace 

Popište dosavadní způsoby řešení daných problémů a jejich účinnost a efektivitu

Problémy CS1. se snaží řešit v místě působící soc. služby, především pečovatelská služba. 
Výkony služby cca 0,5 hodin v prac.dny jsou často pro CS1 jediným kontaktem se společností. 
Většina obcí pořádá pro seniory příležitostné kulturní akce. Pravidelně opakující aktivity jsou 
ojedinělé a obvykle závislé na aktivitě kulturní nebo soc.pracovnice obce, nebo spolcích.

Aktivity pro CS2. a CS3. nejsou dostatečně řešeny, obce nechávají tyto CS obvykle „žít svým 
životem“, lokálně vznikají sdružení rodičů, jejichž existence je limitována tím, kdy děti 
odrostou. Komunit. centrum se zapojením CS2. funguje v regionu jediné,v Chelčicích;dobrá 
praxe. Výjimečnou podporou pro CS se staly v posledních několika letech příměstské tábory 
pořádané za finanční podpory OPZ přímo MAS,především pro finanční bezbariérovost pro 
soc. ohrožené rodiny. Chybí ale pravidelná systematická aktiviz. a particip. základna.

Identifikujte rizika, která by mohla nastat v případě, že se nepodaří najít a realizovat vhodná 
řešení daných problémů CS

prohloubení soc.izolace a tím souvisejících problémů
zvýšení disparit omezujících slaďování rodinného života a práce
rozpad komunit na venkově, ztráta přirozených vazeb
zhoršení orientace ve společenském dění a komunitě
další omezení mezigeneračního dialogu
ztráta důvěry v komunitu i osobnostních a fyz. schopností vlastní aktivizace
prohlubování omezení souvisejících se zhoršenou společenskou orientací, včetně strachu 
ze změn společenské situace (typu covid-19 pandemie,válečná uprchlická vlna apod.)
odliv CS do měst vlivem dalšího úpadku venkova (CS1–sociální ústavy;CS2 a CS3 – bydlení,
práce a vzdělání ve městech)
oslabování komunity
omezení možností generování se místních lídrů
odchod aktivních jedinců z komunity, ztráta kontaktů a motivace
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zhoršování kognitivních funkcí (především CS1) iniciovaných obvykle sociálními 
interakcemi
rozvoj sociálně patologických jevů (především CS2 a CS3)

Popište zdroje, silné stránky a potenciál území k řešení identifikovaných problémů a potřeb CS

Významným zdrojem pro region je vlastní organizace MAS Rozkvět z.s.; dlouhodobě vyvíjí 
vysokou aktivitu v regionálním rozvoji ve venkovském prostoru MAS, je členem Národní sítě 
Zdravých měst, aktivně zavádí MA21, pravidelně pořádá veřejná fóra (dobrý zdroj informací o 
CS; samostatný „stůl“ CS1.). MAS  se stala zastřešujícím organizátorem příměstských táborů 
s podporou OPZ, díky tomu získala rozsáhlé znalosti o CS i organizační schopnosti a 
kompetence realizátora.

Silné str. a potenciál pro pozitivní změnu tvoří četné nezisk. organizace působící v obcích, 
obecní kluby seniorů vedené soc. pracovníky, již několik let fungující nově vybudované 
Komunitní centrum Chelčice, potenciál vhodného zázemí pro komunitní aktivity mají 
také některé místní knihovny. Se všemi těmito subjekty je MAS v přímé komunikaci s cílem 
využití spolupráce subjektů na území MAS za účelem možností řešení situace CS.

1.1.1 Opatření

Název opatření
Rozvoj komunitního života

Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů 
CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu 
opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD

Konkrétní opatření AP:

Podpora komunitní práce; Programy aktivizace a participace CS a zvyšující jejich zapojování 
do života v obci/komunitě-konkrétně se zaměřuje na aktivity kulturní, výchovně/vzdělávací 
a edukační, enviromentální a mezigenerační, při kterých bude kladen důraz na práci celého 
společenství, na kterém se budou podílet všichni aktéři včetně komunit. pracovníka, využití 
zplnomocňujících metod práce.
Podpora rodin a posilování rodinných vazeb - komunitní venkovské tábory a kluby - aktivity 
zaměřené na soudržnost a funkčnost rodiny a možnosti slaďování péče o děti s prací.

Navazuje na opatření 1.5.1 Rozvoj komunitního života, koncepční část SCLLD; zaměřuje se 
na aktivní začleňování obyvatel do komunitního života a rozvoj 
komunit. soc. práce, komunit. center, posilování rodinných vazeb, komunit. příměstské 
tábory, programy pro rodiny, související osvět.-vzděl.aktivity.

Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných 
opatření u jednotlivých problémů CS

dosažení aktivizace a participace CS,seberealizace jednotlivců z CS a rozvoj pocitu 
užitečnosti pro komunitu
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zlepšení podmínek slaďování pracovního a rodinného života prostřednictvím 
pravidelné činnosti komunit. klubů a také komunit. venkovských táborů jako 
vyvrcholení pravidelné činnosti klubů
posílení mezigeneračního dialogu v rámci komunity a soužití, sdílení a výměna 
zkušeností
rozvoj a posilování prvků svépomoci,vzájemné a sousedské výpomoci
realizace skupin.akcí a aktivit zaměřených konkrétně na CS a řešení jejich potřeb, 
s využíváním místních zdrojů
realizace komunit.aktivit svépomocně organizovaných CS
zavedení aktivizačních, participativních a zplnomocňujících metod komunitní práce, 
zaštítěných komunitními pracovníky
aktivní přístup komunity k prevenci soc. patologických jevů
generování se místních lídrů z CS
stabilizace komunity a snížení míry soc.izolace CS a soc.znevýhodnění

Výčet indikátorů pro akční plán

Kód 
indikátoru

Název indikátoru
Uplatňuje 
se?

Cílová 
hodnota 
indikátoru

Způsob stanovení cílové hodnoty

600000
Celkový 
počet 
účastníků

Ano 640

Hodnota stanovena na základě předchozích 
zkušeností (organizace příměstských táborů, 
veřejná fóra/stůl seniorů, provoz komunitního 
centra atd.) a kvantifikovaný odhad na základě 
analýz CS a kapacit

670012
Kapacita 
podpořených 
služeb

Ano 200

Hodnota stanovena na základě předchozích 
zkušeností a kvantifikovaný odhad na základě 
analýz CS a kapacit. Maximální okamžitá kapacita 
aktivity se liší v závislosti na místě realizace; 
každá aktivita bude mít tedy jinou maximální 
kapacitu a samozřejmě počet účastníků na 
jednotlivých aktivitách bude také odlišný. 
Největší maximální kapacita v jednom termínu 
byla stanovena na 200 (např. v jednom termínu 
může probíhat 5 turnusů příměstského tábora - 
na jednom turnusu bude 20 účastníků = 100, 
zároveň komunitní klub na 5 místech - na 
jednom místě bude 20 účastníků = 100, celkem 
tedy 200 v danou chvíli.

670102
Využívání 
podpořených 
služeb

Ano 60

Hodnota stanovena na základě předchozích 
zkušeností, zohledněn kvantifikovaný odhad na 
základě analýz. Jedná se o osoby, které nebudou 
zařazeny do indikátoru 600000, tzn. zapojí se do 
aktivit projektu, ale nebudou splňovat bagatelní 
podporu; odhadujeme cca 10% účastníků.

5551022

Počet 
podpořených 
komunitních 
aktivit

Ano 2

Indikátor povinný pro vykazování. Měrná 
jednotka: Aktivity. Typ indikátoru: Výstup - 2 
aktivity v rámci AP: 1. Komunitní centra a 
venkovské kluby, 2. Komunitní venkovské tábory
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1.1.1.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
Komunitní centra a venkovské kluby

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

V komunit.centrech a klubech budou realizovány aktivity směřující k aktivizaci a 
participaci CS a posilující jejich zapojování se do života v komunitě,také aktivity 
mezigenerační i posilování rodinných vazeb s cílem podpořit soudržnost a funkčnost 
rodiny jako uskupení. Gestorem komunit.aktivit budou komunitní pracovníci.

Na základě místních šetření MAS bylo navrženo 8 míst, kde budou komunit.aktivity 
projektu MAS probíhat. Místa se mohou v průběhu realizace projektu měnit dle 
aktuálních potřeb CS, které vyvstanou na území MAS.

Počítá se s celoroční činností  komunit. center a klubů, v průměru s provozním fondem 
cca 80 hodin/týdně celkem. O prázdninách bude částečně činnost modifikována z 
důvodu realizace komunit. táborů v místě.

Průběžně budou v komunit.centrech nebo dle lokálních potřeb CS realizovány 
přednášky expertů na témata, která přispějí k řešení problémů CS .

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

1) Komunitní pracovník- 6 sdílených pozic - pracovní fond 261 h/rok/os. 

6os*261h*3rok= 4 698h*220 Kč(DPP hodinová sazba)= 1 033 560 Kč

 

2) Komunitní pracovník- 6 sdílených pozic (modifikace o prázdninách)- prac. fond 39h
/rok/os.

6os*39h*3rok=702h*220 Kč= 154 440 Kč

 

3) Pečující osoba - 8 sdílených pozic - prac. fond 390h/rok/přepočtená pozice

8pozic*390h*3rok= 9 360h*200 Kč (DPP hodinová sazba) = 1 872 000 Kč
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4) Expert - čas.fond 20h/rok (4 besedy/5h)

20h*3roky=60h*500 Kč (DPP hod. sazba) = 30 000 Kč

 

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář

MAS projekt. aktivity realizuje vlastními lidskými zdroji, pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu projektu.

Konkrétně se jedná o tyto prac. pozice:

1) Koordinátor projektových aktivit- 0,5 úvazek

2) Komunit. pracovník se zkušenostmi s aktivizací komunity- 6 sdílených 
pracovníků- čas. fond 300 hod./os.

3) Pečující osoby - zajištění péče o děti v klubech - 8 přepočtených prac. pozic - 
čas. fond 390 hod./přepočtená pozice

4) Expert- 20h/rok

5) Fin. a projekt. manažer- 0,1 úv. 

6) Evaluátor- 100h./ročně

1.1.1.2 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS
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Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
Komunitní venkovské tábory

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

V rámci aktivity budou realizovány tábory v období letních prázdnin v letech 2023-
2025 na území MAS ve vybraných lokalitách,kde byl rámci šetření MAS projeven 
zájem. Vzhledem k termínu realizace v průběhu 3 let se jednotlivá místa realizace 
mohou měnit dle aktuálních potřeb v jednotlivých místech. V průběhu tříleté realizace 
projektu se počítá s konáním přibližně 90 turnusů,dle potřeb rodin v jednotlivých 
lokalitách. Bližší podmínky jako je počet dětí na táboře, věk. struktura, počet pečujících 
osob aj., budou odpovídat podmínkám OPZ+. Hlavním cílem aktivity je zajistit podporu 
slaďování rodinného života, péče o děti s prací a výkonem profese rodičů.

Aktivita bude úzce provázána s aktivitou Komunit.centra a venkovské kluby-jedná se o 
přímo navazující aktivitu na komunit.kluby, které budou realizovány celoročně a 
komunit.venkov.tábory budou de facto vyústěním jejich celoroční práce s CS.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

1) Pečující osoba - péče o děti na komunitních venkovských táborech - realizace cca 30 
turnusů/rok = cca 90 turnusů za 3 roky

3-4 pečující osoby/1 tábor (dle počtu dětí)

100 přepočtených pozic - časový fond 50h/ročně/osoba

50hod.*100 pozic* 3roky = 15 000 hod.* 200 Kč (DPP hodinová sazba) = 3 000 000 Kč

 

 

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
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Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář

MAS projektové aktivity realizuje vlastními lidskými zdroji, pracovníky MAS 
v rámci realizačního týmu projektu.

Konkrétně se jedná o tyto pracovní pozice:

1) Koordinátor projektových aktivit - 0,5 úvazek (úvazek uvádíme pro celý projekt)

2) Pečující osoby - zajištění péče o děti na táborech - 100 přepočtených prac. pozic 
- časový. fond 50 hod./přepočtená pracovní pozice

3) Finanční a projektový manažer - 0,1 úvazek (hrazeno z paušálu)

4) Evaluátor - 100h./ročně (hrazeno z paušálu)

2 Další klíčová témata a problémy cílových skupin v oblasti 
aktivního začleňování, které byly v území identifikovány, ale 
nebudou primárně řešeny v rámci realizace tohoto akčního plánu

Stručný popis dalších existujících témat a problémů CS v oblasti aktivního začleňování. V případě, že 
jsou všechna existující témata a problémy CS zahrnuta v popisu aktivit v části 2, může zůstat tato 
část nevyplněna

CS Dospělí se zdravotním či sociálním znevýhodněním - s CS pracuje na území MAS Rozkvět 
organizace Chelčický domov sv. Linharta, o.p.s., která vytváří zázemí a podmínky pro kvalitnější 
život klientů s různými typy postižení prostřednictvím ambulantních i terénních služeb (STD, Sociální 
rehabilitace, SAS pro OZP, PS). Dále pak terénní soc. služby poskytují pečovatelské služby (PS) 
zřízené městy a obcemi na Lipensku (H.Brod, H.Planá, Loučovice), částečně je pokryto dojezdem 
poskytovateli SS se sídlem mimo území MAS ; soc. služba Osobní asistence poskytována organizací 
APP Slunečnice, z. ú. v obci Dříteň a v okolí. Oblasr poskytování sociálních služeb na 
území  bylo MAS v období 2014-2020 opakovaně podpořeno.

Vzhledem k pravidlům v OPZ+ není v kompetencích MAS realizovat projekty na podporu soc. služeb, 
provozní potřeby musí být řešeny dlouhodobě na úrovni ORP, kraje a státu (zajištění financování 
provozu v rozsahu tzv. optimální sítě dle střednědobého komunitního plánu soc. služeb kraje).
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CS Osoby s vysokou mírou chudoby nebo zadlužení a Osoby s nízkou sociální úrovní a s vysokou 
mírou izolace - krizové situace CS řeší Agentura pro sociální začleňování, která se zabývá sociálním 
vyloučením. Agentura vyvinula v rámci projektu „Systémové zajištění sociálního začleňování“ 
jednotný nástroj Index sociálního vyloučení, který posuzuje míru zatížení sociálním vyloučením. Na 
základě Indexu rozsahu sociálního vyloučení v obcích nespadá území MAS Rozkvět, z.s. mezi oblasti 
s vyšší mírou zatížení sociálním vyloučením. Vzhledem k výsledkům, není problematika řešena 
v rámci našeho projektu.

 

CS Nízkokvalifikované osoby a osoby obtížně (hůře) uplatnitelné na trhu práce - problematikou 
nezaměstnanosti se systémově zabývá Úřad práce ČR v rámci svých projektů. Proto není na místě 
zasahovat do jejich působnosti a vytvářet pro CS na území stejnou aktivitu. Navíc území MAS 
Rozkvět stejně jako území Jihočeského kraje má jednu z nejnižších nezaměstnaností v ČR, aktuálně 
pouze cca 2,6%; dle aktuálních informací ÚP je v Jižních Čechách bez práce cca 11,5 tis. osob, 
v nabídce je více než 20 tis. pracovních míst.

 

Práce s pečujícími osobami - problematika potřeb CS Osoby pečující je velmi dobře řešena stávající 
sítí podpůrných organizací typu Diakonie Českobratrské církve evangelické, která je metodicky 
podporuje po stránce sociální i zdravotní (projekt „Pečuj doma“, metodická podpora dostupná 
elektronicky a online/webináře, akce pořádány v Č.Budějovicích – kurzy jsou zdarma).

 

Komunitní sociální práce - u komunit. soc. práce je problém nejasný status komunit. soc. pracovníka 
v rámci působení orgánů samospráv (ORP, kraj) a organizací sociální péče a prevence; v rámci 
legislativně nastaveném systému poskytování a plánování soc. služeb chybí pro tuto funkci 
kompetence (minimálně v rámci Jihočeského kraje není tato pozice akceptována). Adekvátní pro 
provoz komunitních center, naráží ale na nedostatek kvalifikovaných sociálních pracovníků s vazbou 
na komunitu. Nahrazeno komunitními pracovníky se zkušenostmi s komunitou, participací a 
aktivizací.

 

Flexibilní formy práce - pandemie covid-19 a s tím spojená vládní opatření ovlivnila v posledním 
dvou letech společnost v mnoha směrech. Jednoznačně měla vliv na rozšíření nabídky flexibilních 
forem práce; zaměstnavatelé i zaměstnanci byli vzhledem k situaci nuceni se rychle přizpůsobit 
nově vzniklému stavu. Velmi dobře se upravilo dle možností provozů, zvýšil se počet pracovních 
míst na částečné pracovní úvazky, funguje práce na dálku z domova „home office“. Flexibilními 
formami práce se zabývá v rámci projektu Úřad práce ČR.

3 Příprava akčního plánu z hlediska procesů a připravenost území 
na realizaci akčního plánu

Stručný popis způsobu přípravy akčního plánu z hlediska procesů, které probíhaly v území
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MAS Rozkvět, z.s působí na území již od roku 2004.  Při zpracování AP vycházela především ze svých 
zkušeností a ze získaných dat při tvorbě SCLLD pro programové období 2014-2020 a 2021-
2027. MAS administrovala OPZ již v předchozím období - vyhlašovala výzvy a sama realizovala dva 
projekty v rámci OPZ. Manažer OPZ má tedy zkušenosti s realizací, vedením a koordinací projektů.

Pro programové období 2021 - 2027 byla zpracována nová strategie CLLD - koncepční část, která 
vycházela nejen z evaluace a vyhodnocení předchozího programového období, ale především ze 
získáních nových podnětů a aktualizací potřeb v území. Již v rámci přípravy koncepční části SCLLD 
probíhala jednání týkající se potenciálních aktivit Akčního plánu OPZ+. Při přípravě SCLLD a AP byla 
realizována řada setkání - individuální jednání i skupinová setkání, především zástupci obcí 
a mikroregionů, škol, podnikatelů v zemědělství i nezemědělskými včetně cestovního ruchu, 
neziskovými organizacemi a dalšími aktéry v území. Setkání byla realizována nejen osobně, ale i 
online z důvodu omezení v souvislosti s pandemií covid-19. Součástí komunitního projednání bylo 
místní šetření mezi obyvateli na území MAS, které probíhalo prostřednictvím webu MAS Rozkvět, 
obdobně jako e-veřejná fóra a kulaté stoly. 

Na základě těchto procesů byl vypracován AP, který vychází přímo z problémů a potřeb na území 
MAS. Zároveň se jedná o aktivity, které je MAS schopna realizovat vlastními lidskými zdroji, díky 
získaným kompetencím a zkušenostem. Lze očekávat vzájemnou synergii 
realizace AP, dalších aktivit MAS a realizace dalších opatření SCLLD.

Na webových stránkách MAS jsou k dispozici zápisy z jednání: https://www.masrozkvet.cz/aktualne
. Ostatní podklady, např. prezenční listiny jsou uloženy na intranetu./sclld-mas-2020-priprava/

Stručný popis připravenosti MAS k realizaci animační činnosti po celé období realizace akčního 
plánu

Projekt bude realizovat MAS prostřednictvím svých zaměstnanců, vnitřních lidských zdrojů s 
dostatečnou kvalifikací i kompetencemi. Zaměstnanci MAS mají zkušenosti s realizací a vedením 
víceletých projektů, animační a informační činností na území MAS, participativními metodami 
využívanými v rámci MA21. 

Koordinátor projektových aktivit jako zaměstnanec MAS bude mít na starosti veškeré klíčové 
aktivity projektu, současně se bude soustředit i na dostatečnou informovanost projektu tak, aby 
došlo k síťování aktérů z území a provazování aktivit projektu - komunikace s komunitními 
pracovníky, osobní setkávání s CS, účast na přednáškách, a další.

Po celou dobu realizace AP budou informace o aktivitách, možnostech a přínosech pro CS i o 
možnostech zapojení se v projektu šířeny prostřednictvím webových stránek a sociálních sítí MAS a 
lokálních partnerů (obce, NNO). Dále bude informovanost zajištěna emailovou komunikací s 
účastníky projektu. Informační servis o realizaci AP bude zajištěn i prostřednictvím zpravodajů obcí 
v místě realizace aktivit AP, e-občasníku MAS a Výroční zprávy MAS.

Výstupy, výsledky a dopady projektu by do budoucna měla šířit sama komunita. Již v přípravné fázi 
akčního plánu došlo k zapojení komunity resp. vybraných aktivních jedinců; pro komunitu a její 
členy jsou navrženy všechny hlavní klíčové aktivity projektu KA a jejich realizace bude založena na 
aktivizaci, participaci, sdílení a kooperací.

V souvislosti s propagací AP budou pořizovány jednoduché tematické předměty využívané pro 
podporu informovanosti o činnosti MAS v rámci OPZ+. 

https://www.masrozkvet.cz/aktualne/sclld-mas-2020-priprava/
https://www.masrozkvet.cz/aktualne/sclld-mas-2020-priprava/
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V rámci animace budou využívány také výstupy z evaluace AP, která bude prováděna průběžně, pro 
sdílení dobré praxe.

Výstupy budou šířeny i prostřednictvím upoutávkových tiskovin, zpracovaných podle pravidel OPZ+.

 

4 Příprava projektu MAS

Popište způsob přípravy projektu MAS se zdůvodněním výběru způsobu zajištění/realizace 
jednotlivých aktivit v rámci projektu MAS

MAS postupovala při přípravě projektu dle následujícího modelu:

Identifikace cílových skupin a jejich potřeb, analýza stávajícího stavu na území MAS
Definování cílových skupin vč. kvantifikace
Definování cílů projektu pro řešení potřeb CS
Definování dílčích aktivit projektu pro řešení potřeb CS
Návrh proveditelnosti aktivit projektu (personální zajištění, nutné materiální a technické 
vybavení a podpora)
Analýza rizik, hledání alternativních postupů
Definování potenciálních participujících subjektů
Animační činnost na území MAS

Příprava projektu OPZ+ vycházela z výstupů z koncepční části strategie CLLD pro programové 
období 2021-2027. Součástí byla předpřípravná fáze, ve které došlo k evaluaci a vyhodnocení 
postupů a přínosů realizace SCLLD 2014-2020. V rámci komunitní přípravy probíhala jednání 
fokusních skupin, individuální setkání v území působnosti MAS, anketní šetření a sběr podnětů. Z 
těchto procesů byly definovány cílové skupiny a jejich potřeby, pro ně vhodné aktivity, přijatelné 
zajištění aktivit a další činnosti spojené s realizací projektu ( nebo také nutnost řešení potřeb dalších 
CS mimo tento projekt, viz část 2 textu AP).

Stanovené aktivity AP byly identifikovány jako nejvhodnější způsob řešení problémů CS na území 
MAS. Zároveň byly zvoleny takové aktivity, které bude schopna samotná MAS adekvátním 
způsobem realizovat. MAS bude zajišťovat jednotlivé aktivity v rámci projektu přímo pracovníky 
MAS hrazenými v rámci projektu, vzhledem k tomu, že má zkušenosti s realizací projektů OPZ a 
dalšími tzv. „měkkými“ projekty a je schopna zvládnout realizaci klíčových aktivit projektu vlastními 
personálními zdroji, včetně administrativní zátěže plynoucí z projektu. MAS v programovém období 
2014-2020 realizovala v rámci Programového rámce OP Zaměstnanost dva klíčové projekty 
zaměřené na příměstské tábory na území MAS Rozkvět. Čtyřletá realizace projektů OPZ přinesla 
řadu zkušeností a poznatků nejenom s koordinací projektu, ale především si 
manažerka projektu osvojila kompetence při práci s cílovou skupinou, které jsou nezbytné pro 
úspěšnou realizaci komplexního projektu.

Aktivity realizované v rámci projektu dokáže MAS vzájemně provázat s ostatními aktivitami, 
které vykonává. Využití synergie lze považovat za jednu z výhod při realizaci projektů. Plánované 
aktivity v rámci projektu OPZ+ byly navrženy i s ohledem na to, že podpoří řešení potřeb CS v 
lokalitách, kde byla již dříve provedena investice do zázemí, využitelného také pro komunitní 
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aktivity. Proto budou aktivity pro cílové skupiny v rámci projektu OPZ+ realizovány primárně v 
prostorech zrekonstruovaných nebo nově vybavených z IROP. Tím bude současně posílena 
využitelnost investic IROP a bude aktivně naplněna jejich udržitelnost v rámci komunitní práce.

MAS má velmi dobrou znalost území, zkušenosti a především vazby na zástupce samospráv, 
neziskových organizací a další aktéry působící v regionu působnosti MAS. Proto lze říci, že role MAS 
na území je významná. Na základě těchto důvodů bylo rozhodnuto o zajištění jednotlivých aktivit v 
rámci projektu samostatně. Zapojení partnera s finančním příspěvkem/bez finančního příspěvku by 
nebyl pro aktivity AP přínosem. Realizace projektu pomocí zaměstnanců MAS povede k eliminaci 
rizik, spojených s účastí dalšího subjektu na projektu.

 

5 Příprava, projednávání a schvalování zbývajících max. 50 % 
alokace do výše celkové finanční alokace na realizaci akčního plánu

Stručně popište způsob přípravy, projednávání a schvalování zbývajících 30 – 50 % alokace

MAS počítá s realizací proejktových aktivit během celého programového období 2021-2027.

První projekt počítá s využitím alokace ve výši 70%, na druhý projekt bude využita zbývající 
alokovaná částka ve výši 30%.

Předpokládá se, že se bude jednat o navazující projekt s obdobnými aktivitami s důrazem na 
komunitní aktivity - komunitní centra a venkovské kluby a komunitní venkovské tábory, a to 
v rozsahu aktuálních potřeb CS zaměřené na jejich aktivizaci a participaci členů komunity, které dále 
přispěje ke zlepšování kvality života ve venkovském prostoru. 

V rámci evaluace první etapy projektu bude zjištěna aktuální situace na území MAS a dosažené 
změny oproti stávající situaci, následně bude vyhodnoceno v jakých lokalitách a v jakém počtu se 
ponechají jednotlivé aktivity, adekvátně modifikované. Navazující projekt bude realizován za 
předpokladu, že v rámci vyhodnocení úspěšnosti realizovaného projektu bude potvrzena 
potřebnost a účelnost projektu na území MAS.

Při přípravě druhého projektu bude postupováno dle stejného modelu jako u prvního projektu:

identifikace cílových skupin a jejich potřeb, analýza stávajícího stavu
definování cílů projektu
definování cílových skupin vč. kvantifikace
definování dílčích aktivit projektu
návrh proveditelnosti aktivit projektu (personální zajištění, nutné materiální a technické 
vybavení a podpora)
analýza rizik, hledání alternativních postupů
definování potenciálních participujících subjektů
animační činnost na území MAS

Schvalovací proces druhého projektu bude realizován v souladu s interní metodikou MAS, obdobně 
jako další procesy v rámci SCLLD (interní připomínkování návrhu pracovní skupinou a Správní radou, 
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schválení Valnou hromadou). Předpoklad: zbývající alokaci MAS využije k realizaci projektu přímo 
pracovníky MAS, bez partnerů.

 

6 Náklady na AP v detailu jednotlivých projektů MAS ve vazbě na 
finanční plán SCLLD

Tabulka AP nákladů na MAS projekty

Název projektu MAS Celkem CZV projektu MAS (v Kč)
Procentuální podíl projektu MAS na 
celkové alokaci na AP (v %)

projekt MAS č. 1: 10 500 000,00 70,00

projekt MAS č. 2: 4 500 000,00 30,00

Celkem alokace na AP 15 000 000,00 100,00

7 Vyhodnocení úspěšnosti realizovaného akčního plánu

Stručně popište způsob, jakým bude MAS ověřovat dosažení cílů stanovených v akčním plánu

MAS Rozkvět, z.s. bude provádět monitorovací a evaluační činnosti v souladu s metodickým 
pokynem pro využití integrovaných nástrojů a regionálních akčních plánů v programovém období 
2021–2027 a v souladu s doplňujícími metodickými instrukcemi. Pro sledování a vyhodnocování 
plnění Akčního plánu jsou stanoveny povinné indikátory z Národního číselníku indikátorů. Hodnoty 
těchto indikátorů budou sledovány v monitorovacím systému.

Pro SMART ověření akčního plánu OPZ+ jsou stanoveny závazné indikátory výstupů projektu, míra 
jejich naplnění bude sledována interním projektovým evaluátorem průběžně (předpoklad 4xročně 
25 hodin práce); kromě kvantitativních ukazatelů bude současně sledována kvalita projektových 
aktivit, a to ověřováním výsledků projektu (dopady aktivit projektu na jednotlivce z CS – účastníky 
projektových aktivit) a dopadů projektu na úrovni komunity (změny situace).

Průběžná evaluace současně poslouží k sledování naplňování předpokladů projektu a eliminaci rizik, 
vzniklých vlivem nových skutečností (externí vlivy), změn v profilu cílových skupin a dispozic 
komunity (interní vlivy). Výstupy průběžné evaluace budou využity nejen pro potřeby projektového 
managementu a animaci, ale také pro potřeby komunikace s cílovými skupinami a komunitou při 
identifikaci potřebných změn/modifikací dílčích aktivit projektu.

Evaluátor OPZ+ bude provádět průběžnou evaluaci plnění dílčích opatření a indikátorů, které budou 
součástí celé strategie MAS. Po uplynutí 2 let realizace provede evaluátor OPZ+ zhodnocení 
úspěšnosti celé fáze, plnění indikátorů a dopad na území.  Na konci programového období evaluátor 
OPZ+ provede adekvátně závěrečnou evaluaci a vyhodnotí celkový dopad realizace akčního plánu 
v území MAS.
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8 Prohlášení

Akční plán SCLLD pro OPZ+ navazuje a je v souladu s koncepční částí SCLLD hodnocenou MMR
Ano
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